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7.3.1. ಶೃಂಗಗಳು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿರುವ ತಿರ್ಭುಜಗಳ Ļľತ್ೕಣರ್ಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ: 
 
(i) (2,3), (-1,0), (2,-4) 

2
1 {x1(y2-y3)+x2(y3-y1)+x3(y1-y2)}=

 2
1 {2[0-(-4)]+(-1)(-4-3)+2(3-0)}=

  

2
1 (8+7+6)=

 2
21

ಚ.ಮಾನಗಳು 

(ii) (-5,-1), (3,-5), (5,2) 
2
1 {x1(y2-y3)+x2(y3-y1)+x3(y1-y2)}=

 2
1 {(-5)(-5-2)+3(2-(-1)+5[-1-(-5)]}=

  

2
1 (35+9+20)=32

 
ಚ.ಮಾನಗಳು 

7.3.2. ಕೆಳಗಿನ ಪರ್ತಿŴಂದರಲೂಲ್, ಬಿಂದುಗಳು ಸರಳರೇಖಾಗತವಾಗಿದದ್ರೆ k ಯ ಬೆಲೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 
 
 
ಗಮನಿľ: ಬಿಂದುಗಳು ಸರಳರೇಖೆಯ ಮೇಲೆ ಇದದ್ರೆ ಅವುಗĺಂದ ಉಂಟಾಗುವ ಆಕೃತಿಯ Ļľತ್ೕಣರ್ ಸೊನೆನ್ಯಾಗಿರುತತ್ದೆ. 

 

(i) (7,-2), (5,1), (3,k) 
2
1 {x1(y2-y3)+x2(y3-y1)+x3(y1-y2)}=

 2
1 {7(1-k)+5(k-(-2))+3(-2-1)}=

  

2
1 (7-7k+5k+10-9)=

 2
1 (8-2k) ⇒8-2k=0⇒  k=4 

(ii) (8,1), (k,-4), (2,-5) 
2
1 {x1(y2-y3)+x2(y3-y1)+x3(y1-y2)}=

 2
1 {8[-4-(-5)]+k(-5-1)+2[1-(-4)]}=

  

2
1 (8-6k+10)=

 2
1 (18-6k)⇒18-6k=0⇒  k=3 
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7.3.3.(0, -1), (2, 1) ಮತುತ್ )0, 3) ಶೃಂಗಬಿಂದುಗಳನುನ್ ಹೊಂದಿರುವ ತಿರ್ಭುಜದ ಬಾಹುಗಳ ಮಧಯ್ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ಸೇರಿľದಾಗ ಉಂಟಾಗುವ ತಿರ್ಭುಜದ 

Ļľತ್ೕಣರ್ವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ.  ಈ  ತಿರ್ಭುಜ ಮತುತ್ ದತತ್ ತಿರ್ಭುಜಗಳ Ļľತ್ೕಣರ್ಗಳ ಅನುಪಾತವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
A=(0,-1), B(2,1), C(0,3) 

AB ಯ ಮಧಯ್ಬಿಂದು D=(
 2

20 + ,
2

11+− )=(1,0) 

BC ಯ ಮಧಯ್ಬಿಂದು E=(
 2

02 + ,
2

31+ )=(1,2) 

AC ಯ ಮಧಯ್ಬಿಂದು F=(
 2

00 + ,
2

31+− )=(0,1) 

ΔDEF Ļľತ್ೕಣರ್ =
2
1 {x1(y2-y3)+x2(y3-y1)+x3(y1-y2)}= 

 2
1 {1(2-1)+1(1-0)+0(0-2)}=

 2
1 (2)=1 ಚ.ಮಾನಗಳು 

ΔABC Ļľತ್ೕಣರ್ =
2
1 {x1(y2-y3)+x2(y3-y1)+x3(y1-y2)}=

  

2
1 {0(1-3)+2[3-(-1)]+0(-1-1)}=

 2
1 (8)=4 ಚ.ಮಾನಗಳು 

Ļľತ್ೕಣರ್ಗಳ ಅನುಪಾತ 1:4 
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7.3.4.ಒಂದು ಚತುಭುರ್ಜದ ಅನುಕರ್ಮ ಶೃಂಗಗಳು   (-4,-2), (-3, -5), (3, -2) ಮತುತ್ (2,3)  ಆದರೆ ಅದರ Ļľತ್ೕಣರ್ವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 
 
A=(-4,-2), B=(-3-5), C=(3,-2) 

ΔABC Ļľತ್ೕಣರ್ =
2
1 {x1(y2-y3)+x2(y3-y1)+x3(y1-y2)} 

=
 2

1 {-4[-5-(-2)]+-3[-2-(-2)]+3[-2-(-5)]}=
 2

1 (12+0+9) 

=
 2

21
 ಚ.ಮಾನಗಳು 

A=(-4,-2), C=(3,-2), D=(2,3) 

ΔACD Ļľತ್ೕಣರ್ =
2
1 {x1(y2-y3)+x2(y3-y1)+x3(y1-y2)} 

=
 2

1 {-4(-2-3)+-3[3-(-2)]+2[-2-(-2)]} 

=
 2

1 (20+15+0)=
 2

35
 ಚ.ಮಾನಗಳು 

ABCD Ļľತ್ೕಣರ್ =ΔABC Ļľತ್ೕಣರ್ +ΔACD Ļľತ್ೕಣರ್ =
2
21 +

 2
35 =

 2
56 =28

 
 ಚ.ಮಾನಗಳು  
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7.3.5.IX ತರಗತಿಯĹಲ್   ಅಧಾಯ್ಯ ( 9, ಉದಾಹರಣೆ 3) ಒಂದು ತಿರ್ಭುಜದ ಮಧಯ್ರೇಖೆಯು ಅದನುನ್ ಎರಡು ಸಮ Ļľತ್ೕಣರ್ದ ತಿರ್ಭುಜಗಳನಾನ್ಗಿ Ļಭಾಗಿಸುತತ್ದೆಂದು 

ಕĹತಿದಿದ್ೕರಿ  .ಇದನುನ್ A(4,-6), B (3, -2) ಮತುತ್ C (5, 2) ಶೃಂಗಬಿಂದುಗಳಾಗಿರುವ ΔABC ಯĹಲ್ ತಾಳ  ೆನೋಡಿ  
 
 

B=(3,-2), C=(5,2) BC ಯ ಮಧಯ್ಬಿಂದು D=(
 2

53 + ,
2

22 +− )=(4,0) 

A=(4,-6), B=(3,-2), D(4,0) 

ΔABD Ļľತ್ೕಣರ್ =
2
1 {x1(y2-y3)+x2(y3-y1)+x3(y1-y2)} 

=
 2

1 {4(-2-0)+ 3[0-(-6)]+4[-6-(-2)]}=
 2

1 (-8+18-16)=-3
 
 ಚ.ಮಾನಗಳು 

A=(4,-6), D(4,0), C=(5,2) 

ΔADC Ļľತ್ೕಣರ್ =
2
1 {x1(y2-y3)+x2(y3-y1)+x3(y1-y2)} 

=
 2

1 {4(0-2)+ 4[2-(-6)]+5(-6-0)}=
 2

1 (-8+32-30)=-3
 
 ಚ.ಮಾನಗಳು  

∴ ΔABD Ļľತ್ೕಣರ್ =ΔADC Ļľತ್ೕಣರ್ 

 
 
 

 

 




